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Európa hamupipőkéje.
Kassa, szeptember 1.

Londonban megalakult az európai 
tudósok internacionális cigány-tanul­
mányozó egyesülete. Bár nem tud­
juk, hogy az egyesülő tudósok közt 
magyar is volna, a hir mégis közel­
ről érdekel bennünket.

Hogy miért, könnyű kitalálni. A 
múlt esztendőben Európára szóló 
cigányszenzációnk volt. A tudósok 
előtt amúgy is tudva vagyon, hogy 
a nomád cigány különösen szeret 
barangolni Ázsia legnyugatibb pusz­
táin, a magyar steppében. S mivel 
mindezek köztudomású dolgok, ala­
pos reménységünk lehet rá, hogy a 
világ tudósai a cigányok tudományos 
tanulmányozására expediciót külde­
nek Magyarországra. A szervezése 
talán nehezen megy, de mégis csak 
meglesz. Elvégre ha akadnak merész 
emberek, akik neki indulnak a téli 
sarknak, vagy a Szahara belsejének: 
bizonyára akadnak olyan hősei is a 
a tudománynak, akik bemerészked­
nek Magyarország közepébe.

Nos, és ha ez a tudományos ex­
pedíció idejön Cigányország módsze­
res földolgozására: végre talán ben­
nünket is meglátnak, Európa legis­
meretlenebb nemzetét, sőt fel is dol­
goznak, szintén tudományos mód­
szerekkel.

*
Tisztában vagyunk vele, hogy ez 

a savanyu élcelődés igen unalmas 
már. Sőt utáljuk már magunk is az 
örökös panaszt amiatt, hogy egyre 
jobban Hamupipőkéjévé válunk Euró­
pának. Abszurdumnak tartjuk, hogy 
egy tizennyolc milliós nemzet ha egyre 
keseregjen hazája, kultúrája, faja el- 
sikkasztása miatt. Képtelenségnek, 
hogy a szerb, a román, a svájci szá­
mot tegyen Európa népeinek köz- és 
társadalmi életében, a magyar pedig ne.

Úgy van pedig ez, ezer példa bi­
zonyltja. Meg kell nézni a legnagyobb 
német lapokat: magyar tárgyú táv­
iratait mind Pesth-ről keltezi, Öster- 
reich-Ungarnból. Aki Berlinből jő 
haza, azt panaszolja, hogy a vasúti 
állomás plakátjai szerint az utazó le­

ányokat védő egyesületnek Ausztriá­
ban is van egy szállóhelye: Buda­
pesten. A Soroksári-utcában. Aki Lon­
donban járt, ezzel tér meg, hogy az 
angol útikalauzokban hiába keresi 
Magyarországot külön. Az ábécé rend­
jében Galicia után találja meg Hun­
gary! az Austria iőcim alatt, mint 
annak meléktartományát. S olvassuk, 
hogy a legmodernebb irancia atlasz, 
egy frissen csinált munka, a legelső 
kiadó-cég kiadásában, a névmutató­
jában annyit mond Budapestről, hogy 
Ausztria második városa.

S ez a sors annak az országnak 
jut ki, amelynek fiai járják az egész 
világot. Németország minden nagyobb 
ipari városában Van magyar mérnök 
és elsőrangú magyar munkás. Fran­
ciaország minden nagyobb városában 
élnek magyarok. Berlinben, Párisban, 
Londonban, ebben a három nagy 
szállodájában a világnak nagy ma­
gyar kolóniák vannak, melyeknek 
tagjai képviselik a magyarságot a 
felsőbb társadalomban csakúgy, mint 
a plebsben. Nincs Nyugateurópának 
valamire való nagy újságja, aminek 
magyar munkatársa ne volna. S nincs 
híresebb üdülő, vagy fürdőhelye, ahol 
magyar emberek ne tékozolnák a 
pénzüket. Szóval se szere, se száma 
azoknak a szálaknak, melyek a Nyu­
gat közéletéhez fűznek bennünket a 
Lajtától a Csendes-Óceánig.

S ez a nyugat, amelyiknek mi 
minden lélekzetvételét mohón lessük 
s amelynek minden tántorodását lel­
kesedve utánozzuk, nem sokkal tud 
rólunk többet, mint Ujguinea pápuái­
ról. Amivel többet tud, annyival rosz- 
szabbul tudja.

Azért jövel Te cigányderitő euró­
pai expedíció — hátha majd mirólunk 
is elvered egy kicsit a ködöt.

Ä fúzió.
Bécsi, hir a pártok egyesületéről.

Minden gáncsvetés dacára is, vagy 
tán éppen ezért egyre tisztábban és 
erőteljesebben lép előtérbe a fúzió 
gondolata. A nyári szenzációhajszo- 
lók nem bírták elhomályosítani ezt a

nagyjelentőségű politikai gondolatot, 
amelynek elkerülhetetlen szükséges­
sége ma, hogy a nemzet ellenségei­
nek ellenfuziója le van leplezve, még 
inkább áthatja a nemzeti politika ösz- 
szes tényezőit. Ma már a fúzió alap- 
gondolata, amelyet Kossuth Ferenc 
nevezetes pécsi beszédében kifejezett, 
közelebbről is meg van határozva a 
fokozatos megvalósítás elvével, ame­
lyet az alakulandó uj párt vezérlő 
gondolatául fogadnak el.

Arról, hogy miképpen érett meg 
az uj pártalakulás eszméje, a Neue 
Freie Presse a következőket jelenti 
„A küszöbön álló fúzió“ cimü cik­
kében :

A fúzió dolgában való döntő lépések 
előbb fognak megtörténni, mint azt általá­
ban várják. Az eszmét annak idején Kossuth 
Ferenc vetette fel Andrássyval egyetértve, 
aki a függetlenségi párt elnöke előtt úgy 
magánbeszélgetésekben mint formaszerint 
való tanácskozások alkalmával többször ki­
fejezte azt az aggodalmát, hogy az őszre a 
választójogi reform alkalmából is a nemzeti­
ségek és a nemzetközi elemek koncentrált 
támadása várható, mely ellen csak a ma­
gyar pártok szorosabb összefogása által 
lehet védekezni. Ebben Kossuth és Andrássy 
egyetértettek, és igy indult érlelődésnek a 
függetlenségi és az alkotmánypárt egyesü­
lésének gondolata. A néppárt csatlakozásá­
ról a kérdés ezen stádiumában még nem 
volt szó.

Ekkor mondotta el Kossuth pécsi be­
szédét, amelynek országszerte roppant ha­
tása volt. De egyszerre némi kedvtelenség 
támadt némely függetlenségi képviselők és 
Andrássy között felmerült ellentétek miatt. 
Kossuth Ferenc azonban nemsokára ezután 
folytatta a megbeszéléseket és Apponyi tá­
mogatásával sikerült is a nyár elején a ko­
alíciós pártok fejeivel a pártok egyesülésé­
nek vezérgondolatát megállapítani. Ezt a 
megállapodást memorandumba foglalták, 
melyet előterjesztettek a királynak. A király 
áttanulmányozván ezt a felterjesztést, több 
előkelő politikai személyiséget hallgatott meg 
s azután felhívta a pártok vezéreit, hogy 
konkrét programmot dolgozzanak ki. Ez a 
Programm, amelynek alapján a három ko­
alíciós párt egyesülése lehetőnek látszik, 
már készen van. Az augusztus elején tar­
tott legutóbbi nyári minisztertanácson pont- 
ról-pontra megvitatták és Zichy Aladár gróf, 
a király személye körüli miniszter vállalta 
azt, hogy előterjeszti a királynak.

Azt tervezik, hogy a fúzió a nagy füg­
gő kérdések megoldása előtt történjék1 meg. 
Az uj program alapgondolata a fokozatos 
fejlődés és megvalósítás, melynek első bi­
zonysága a katonai kérdések olyan megol­
dása lesz, amellyel a függetlenségi párt is

alkalmával láto- 
gassa ineg az or­
szág legnagyobb 
férfi, fin és gyer­
mek ruha telepét:

Neumann M.
! «,r -V $i ; V / á l< 8 i 8
cs. és kit*, udv. szállító 

Kassa, Fő-utca 27.
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s mintha nem hallotta volna Pásztor óhaj­
tását, lefeküdt aludni. A férfi újból meg­
szólalt :

— Hát mi lesz I Hozatsz pálinkát ?
Az asszony egy kurta szóval felelt:
— Nem.
Ebből kínos jelenetek származtak. Szó­

harc lett belőle, sőt verekedés is. A felbő­
szült férfi ezután baltát ragadott * azzal 
fenyegette meg feleségét. Mindez nem hasz­
nált, mert az asszony pénzt nem adott.

Pásztor erre a kezében lévő baltával 
úgy vágta fejbe az asszonyt, hogy menten 
összeroskadt. A fejéből csak úgy ömlött 
a vér.

Az esetről azonnal értesítették a szom­
szédok a mentőket, akik beszállították a sú­
lyosan sebesült asszonyt a közkórházba. A 
rendőrség ott hallgatta ki a szerencsétlen 
asszonyt, aki kijelentette, hogy nem kívánja 
a férje megbüntetését. A rendőrség ennek 
dacára elfogta Pásztort. Mikor kijózanodott, 
sírva borult a padlóra, s folyton azt han­
goztatta, hogy nem tudja mit csinált.

A rendőrség az ügyészség börtönébe 
szállította Pásztort.

HÍREK.
Üdv a diáknépnek!

Ma reggel óta nagy élénkség uralko­
dik Kassán. A város utcáin nagy ember­
áradat vonul végig az iskolák felé, a szál­
lodák, vendéglők, kávéházak és a kereske­
dők boltjai megtelnek idegenekkel, piros­
pozsgás arcú vidéki férfiak és asszonyok 
vezetnek puffók nebulókat kezüknél fogva, 
— ma kezdődött Kassán a beiratás.

Csak ilyenkor látni, hogy Kassa renge­
tek iskolája, mily tekintélyes forgalmat hoz 
a városnak. Az itt tanuló sokaság hasznos 
eleme a város népességének, sok pénzt hoz 
be a kereskedő és iparos számára s nem ki­
vén ennél egyebet, minthogy békén tanul­
hasson s itt ott a városi hatóság gondja reá 
is kiterjedjen.

Bizony, az iskolai beírások alkalmával 
nem lesz felesleges dolog arról gondolkodni, 
miként lehet Kassára évről-évre nagyobb 
tanuló ifjúságot édesgetni.

Külföldi diákvárosokban — már pedig 
Kassa sok iskolájával szintén annak szá­
mítható — a magisztrát nem kis gondja, 
hogyan tegye kellemessé és vonzóvá a 
diáknépnek ott tartózkodását. A diákok ér­
dekében valónak gondoljuk, ha a rendőr- 
hatóság utána néz ama zugmulatóknak, 
ahol a serdültebb ifjúság romlására annyi 
alkalom kínálkozik. Ha az egészségügyi ha­
tóság megvizsgálja, a diákok minő helyen 
laknak, egészséges-e lakószobájuk, élelme­
zésük ?

— A földmlvelésügyi kormány Kas­
sának. Darányi Ignác földmivelésügyi mi­
niszter a Kassán uralgó takarmányhiányt 
akként pótolja, hogy a gazdáknak kedvez­
ményes áron ad szénát és szalmát. A mi­
niszter űrlapokat küldött a hatóságnak, hogy 
azokat a gazdák töltsék ki és tüntessék föl, 
mennyi szénára és szalmára van szüksé­
gük. A földmivelésügyi kormány harminc 

í százalékos árengedmény nyel juttatja a gazdák 
rendelkezésére az előjegyzett mennyiségű 
takarmányt.

— Egy alispán emléke. Liptószent- 
miklósról írják: A megye köztörvényható­
sága ma rendkívüli közgyűlést tartott Palu- 
gyay főispán elnöklésével, amelynek egye­
düli tárgya volt Palugyay Gyula volt alispán 
arcképének ünneplés leleplezése. Bobrovnicky 
Márton biz. tag meleg szavakkal emlékezett 
meg a volt alispán hazafias működéséről és 
azokról az érdemekről, amelyeket a megye 
érdekében hivataloskodása ideje alatt kifej­
tett. A beszéd elhangzása után a köztör­
vényhatósági bizottsági tagok testületileg vo­
nultak ki a temetőbe és megkoszorúzták a 
a volt alispán sírját.

— A kassai kulturház. A kassai kul- 
turház nehezen és lassan halad a megvaló­
sulás felé. Ennek oka persze az az ellentét, 
mely a város és a miniszter álláspontja kö­
zött van. A kulturház ügyében tegnap is­
mét tanácskozás volt. Részt vett azon Éder 
Ödön polgármester, Ekés Lajos dr. tanács­
nok és Varga Elemér múzeumi igazgató. A 
tanácskozás tárgya az« volt, hogy miképen 
lehetne a miniszter és a város állásfoglalá­
sát egymáshoz közelebb hozni. Van néhány 
terve a tanácsnak, azonban egyelőre ezekről 
szó nem lehet. A tanácskozásokat folytatják.

—■ Elgázolt bolti szolga. Jakab Imre 
kocsis (Kukorica-utca 42. Drozda Mihály- 
nál) délután 8 órakor sebes hajtással a Deák 
Ferenc utcai kanyarulatnál Pranda Mihály 
bolti szolgát elütötte. A kocsis ellen a bün­
tető eljárás megindult.

Felvétel a jogakadémián. A kassai 
királyi állami jogakadémián a felvétel az 
1908 1909. tanévre, 1908. szeptember 1—5. 
s 7—12. napjai folyamán történik. Későbbi 
felvételt, de csak szeptember havában, kellő­
en indokolt mulasztásnál a kar vógzésileg I engedélyezhet. Katonai szolgálatból kilépett 

! önkéntesek október első napjaiban vannak 
! jogosítva felvételre jelentkezhetni. Az első 

és második alapvizsgálat, valamint az is­
métlő és pótvizsgálatok határideje szeptem­
ber 5—15-ig tart. A Mensa Academica 
tagjai közé való felvétel iránt a kérvényeket 
az igazgatóhoz szeptember 20-ig kell be­
nyújtani. A tanév ünnepélyes megnyitása 
„Veni Sancte“ és szent misével szeptember 
15-ére van kitűzve, s az előadások szep­
tember 16-án veszik kezdetüket.

meg lehet elégedve. A programnak ez a 
pontja már véglegesen eliutézettnek és meg­
állapítottnak tekinthető. A bankkérdés még 
függő kérdés, amelyről még sem az ural­
kodó elé nem terjesztettek konkrét megol­
dást, sem a pártokkal nem tisztázták azt 
véglegesen. Minden egyéb kérdés, igy a vá­
lasztójogi reform is teljesen tisztázva van, 
és igy a nagyszabású uj program további 
pontjaira nézve nehézségektől nem kell 
tartani.

így szól a bécsi lap Budapestről 
eredő értesülése, amelyről elmondhat­
juk, hogy ha nem is minden részlet­
ben, de nagyban egészben fedi a va­
lóságot és különösen a fúzió alap- 
gondolatát.

Nem építik a Lőcsei-házat.
Csak restaurálni fogják.

Uj tervek.
Lapunk tegnapi számában megemlékez­

tünk a Lőcsei-ház építésére kiirt pályázat 
eredményéről. Ismeretes immár, hogy az 
építésre előirányzott 156 ezer koronát jóval 
túlhaladja a beadott ajánlatok végösszege, 
így tehát a Lőcsei-ház építése tulajdonké­
pen 200 ezer koronát is felülhaladja.

Ilyen körülmények között igen bajos az 
építkezésről beszélni. Bajos pedig azért, mert a 
Lőcsei-házban lévő kaszinó kénytelen lenne 
egymaga fedezni az építésre a város által fel­
veendő kölcsön kamatait, viszont a város 
azért, hogy a Lőcsei-ház fel legyen építve, 
nem engedheti meg a jelen körülmények 
között azt, hogy újabb kölcsönbe menjen 
bele.

A városházán ezen okokból felmerült 
a terv, hogy a Lőcsei-ház építése helyett 
egyszerűen restaurálják az épületet. Ez a 
munka 50—60 ezer koronából kitelnék s 
ez összegre fedezet is van.

A terv rokonszenvre talált annál is in­
kább, mert tudvalevő, hogy a négy Rákóczi 
szobát az uj épületben is meg kell hagyni.

A város tehát nagy összeggel takaré­
koskodik az egyszerű restaurálás által, ezen­
felül megmarad Kassának egy letűnt szép 
kor egyetlen műemléke a maga eredetisé­
gében.

Hir szerint a tanács a tervet közölni 
fogja az országos műemlékek bizottságával 
s nincs kizárva, hogy a restauráláshoz szin­
tén hozzá fog járulni.

Vérengző férj.
Behasitotta a felesége fejét.
Véres esemény történt tegnap a Pipa­

utcán. Egy brutális, részeg férj fejszével 
támadt a feleségére, akinek a fejét bezúzta.

A vérengző férfit Pásztor Mihálynak 
hívják. Már kora reggel kezdte el az ivást, 
melyben csupa szerétéiből a felesége is 
segített neki. Az asszony is jó kedvre ke­
rült a szesztől s mikor a pálinka fogytán 
volt, újból hozatott. A pálinka azonban 
ekkor se tartott soká. A részeg ember is­
mét arra kérte a feleségét, hogy adjon neki 
pénzt pálinkára. Az okos nő azonban mást 
gondolt, a főidre fekhelyet csinált magának

Ennyi is elég volna egyelőre a diák vé­
delme érdekében.

Ami pedig a diákok ideédesgetését illeti, 
támogatni kell a hatóságnak a sport intéz­
ményeket, melyek az ifjúság lelki és testi 
jó tulajdonait fejlesztik, támogatni kellene 
minden olyan intézményt és törekvést, mely 
a diákság szellemi fejlődését előmozdítja. A 
városi tanács, mely újabban annyi jóakarat­
tal igyekszik a város érdekében munkál­
kodni, eme kötelességét bizonyára szívesen 
is teljesíti. Az iskolaév küszöbén szívesen 
köszőntjük a diáknépet, kívánjuk, hogy 
erős akarattal, komolyan szentelje idejét a 
tanulásnak, keresse a léleknemesitő szóra­
kozást s igyekezzék ifjúi lelkét hasznos 
ideálokkal megtölteni, mert csak igy válik 
becsületére a hazának és a magyar társa­
dalomnak.

— Hűtlen barát. Bodollai Istvánná 
panaszt emelt a rendőrségen, hogy Takács 
János meglopta. Takács barátja volt férjé­
nek, akivel gyakorlatra vonult be. Őt azon­
ban szabadságolták. Bodolainé a férjnek 
ebédet vitt a sátortáborba. Ezt az alkalmat 
felhasználta Takács s a lakásából 150 ko­
rona megtakarított készpénzét ellopta. A 
hűtlen barátot körözik.

— Váltóhamisitó darabont. A dara­
bont kormány tudvalevőleg nem igen kapott 
becsületes embereket nemzetrontó munká­
jához. Megtömte hát a hivatalokat kétes 
jellemű emberekkel, akik vagy elkövettek 
mér valamit, vagy biztosnak látszott róluk, 
hogy a fejökre esik még egyik-másik bör­
tön-ontó paragrafus. Egy Kristóffy-flókára 
ismét rájárt a törvény rudja. Szatmárnéme­
tiből táviratozz* tudósítónk, hogy az ottani 
törvényszék két hónapi fogházra ítélte Woj- 
nárovics Sándor dr. volt belügyminiszteri
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fogalmazót. A bűne: magánokirathamisitás. 
Wojnárovica, Soós Zoltán egykori megye­
főnök és két szatmármegyei földbirtokos 
nevére váltót hamisított. A vétkes utón 
szerzett pénzből nagy lábon élt, pezsgőzött 
és könnyelmű nőkre költekezett. Az elitéit 
darabont, aki Kristóffynak szatmármegyei 
főispánsága idején titkára volt, fölebbezett 
a debreceni táblához. Wojnárovics a da­
rabont korszakban egy ideig Kassán is mű­
ködött Pongrácz Ferenc gróf, megyefőnök 
oldalán.

— Két koronáért egy templom. Ol­
csóbban még nem jutottak templomhoz a 
hívek, mint Alsóhámorban. Kerek két koro­
nát kellett csak fizetnie a vevőnek és birto­
kába vehette az Isten tiszteletére emelt haj­
lékot. A potom áron elkelt templomot 1894- 
ben építette az alsóhámori ezüstgyár és Ri- 
mély Károly, a boldogult besztercebányai 
püspök szentelte fel. A templom adományo­
zásánál azonban hiba történt, mert a telket, 
melyen az épület állott, elfelejtették a gyár 
területéből kihasítani és külön telekköny- 
veztetni. Később a gyár megbukott és az 
uj tulajdonos nem akarta a fentartás költ­
ségeit magára vállalni s ezért elárvereztette 
a templomot, amelyet a zsarnócai plébános 
vett meg két koronáért.

— Az Otthon-kávéház átalakítása. 
Kassa egyik legrégibb kávéháza, a közönség 
részéről állandóan előszeretettel látogatott 
helyiség az Otthon-kávéház, most nagy vál­
tozáson ment keresztül. A kávéház tulajdo­
nosa Kálmán Gy. nagy költséggel teljesen 
újjáalakította a kávéházat. A helyiség képe 
teljesen megváltozott, amennyiben a közfala­
kat kiszedték s igy a kávéház nem két ki­
sebb és nagyobb teremből, hanem egy ha­
talmas, tágas teremből áll, természetesen a 
kellő helyiségekkel felszerelve. A Kossuth i 
Lajos-utcára néző fronton, a kávéház óriási 
üvegfalat kapott, melyen keresztül pompás I 
kilátás nyílik a forgalmas utcára, a Faze 
kas-utcára néző ablakok szintén a földig 
érő tágas üvegfülkéket alkotnak. A kávéház 
belső berendezése és diszitése az iparművé­
szet modern eszközeivel készült. Mesés réz­
csillárok, tükörfalak, aranyos tapéták és a 
Kassán még teljesen uj, doloment padló, a 
kávéházat igazán Kassa legszívesebben ke­
resett helyiségévé avatja. A belső berende­
zés lázas munkája most folyik s mint érte­
sülünk a kávéházat e hét szombatján meg­
nyitja a tulajdonos.

— Vigyázatlan kézbesítő. A sürgöny 
kézbesítő eleme, hivatása a gyorsaság. Azért 
szereli fel őket kerékpárral a postaigazgató­
ság. Persze a kerékpár nem arra való, 
hogy' vele gyanútlanul járó polgárokat el­
gázoljanak. Tenke Mihály sürgönykézbesitő 
tegnap kerékpárjával elgázolta Noviczky 
Lajosnét.

— Részeg nők. Ismert alakja a rend­
őrségnek Novák Anna leány, aki állandóan 
részeg. Tegnap este a Kárpát-utcán kegyet­
lenül berúgott és botrányokat okozott. A 
rendőrség elfogta a javíthatatlan nőt. Ugyan­
csak beszállította a rendőrség a fogházba 
Papczunyár Istvánnét, aki az lmaház-utcán 
este 9 órakor holtrészeg állapotban hevert.

— A hegyaljai borvidék segélyezése. 
Sátoraljaújhelyről jelentik: A Zemplénme- 
gyei Gazdasági Egyesület szőlészeti és bo­
rászati szakosztálya legutóbb ülést tartott 
Thuránszky László elnöklésével, amely ülé­
sen a vármegye sok tekintélyes szőlőbirto­
kosa vett részt. Az ülésen elhatározták, 
hogy feliratot intéznek a földmivelésügyi és 
pénzügyminiszterekhez, hogy a tokajhegy- 
aljai borvidék segélyezésére egy alacsonyabb 
kamatú, 2—3 éves rövid lejáratú kölcsönt 
engedélyezzenek. Feliratot intéznek a mi­
niszterelnökhöz is, hogy a bortörvény uj 
tervezetét a képviselőház nyári szünete 
után azonnal terjessze a parlament elé. 
A kormány és a Viena-társaság között 
tervbe vett szerződésben foglalt feltételek 
ellen a bortermelők részéről számos kifogá­

sokat tettek és elhatározták, hogy az erre 
vonatkozó észrevételeiket feliratban pana­
szolják el a kormánynak.

-- Az iskolai idény és a Neumann- 
ruha manapság már szjptember idején egy 
fogalommá vált. Aki behatáskor gyermekét 
vagy fiát, szép és tartós ruhákkal, felöltővel 
akarja felruházni, az el nem kerülheti Neu­
mann M. cs. és kir. udvari szállító ruha­
telepét Kassán, Fő-utca 27.

— Szurkáló ács. Zselyezsnyik János 
ácsmunkásnak tegnap az az ötlete támadt, 
hogy szurkálni fog. A táborban összeveszett 
Morvát Lojzival s kést rántott, melylyel 
mellbe szúrta. A Vig-utcán Kvasni István 
kőmivessel hozta össze a sors. Ennek is 
neki esett, de csak könnyebben sértette 
meg. Majd Becsey Gyula kőmives-segédet 
fenyegette leszurással. A rendőrség a vesze­
delmes embert elfogta s a bűnvádi eljárást 
megindította ellene.

— Rendőri krónika. A 6. sz. hordár 
az éjjel a vasúti állomás illemhelyén egy 
bőrtáskát talált női piperével. — Baran Já­
nos este a járdán részegen feküdt, a fog­
dába szállíttatott. — A városi fogházban 13 
férfi és 18 nő van elzárva.

TÁVIRAT TELEFON.

Egy iparvasut katasztrófája.
Kecskemét, szept. 1.

Az Örkényi tranzverzális iparva- 
suttal katasztrófa történt. A pályatest 
ugyanis meglazult és a mozdony le­
fordult a pályáról. Nagy János moz­
donyvezető és Komlóssy fűtő súlyos 
égési sebeket szenvedtek.

Tolsztoj állapota.
Szt.-Pétervár, szept. 1.

Gróf Tolsztoj Leó állapotában 
javulás állott be. Étvágya ugyan még 
most sincsen, de hőmérséke rendes.

Vaddisznó helyett ember.
Arad, szept. 1.

Török Gyula pécskai földbirtokos 
utasította egyik béresét, hogy a föl­
deken garázdálkodó vaddisznók ellen 
álljon lesbe. A béres engedelmeske­
dett a parancsnak és tegnap éjjel vad­
disznó helyett Danes Pál földmivest 
lőtte le.

Kossuth Ferenc állapota.
Budapest, szept. 1.

Kossuth Ferenc állapotáról ma 
riasztó hírek terjedtek a fővárosban. 
Lapunk tudósítója felkereste dr. Mül­
ler Kálmán főrendiházi tagot, Kossuth 
háziorvosát, aki a hozzáintézett kér­
désekre megnyugtató választ adott. 
Elmondotta, hogy a betegséghez 
komplikáció csatlakozott, amely azon­
ban nem súlyos. Ez a komplikáció a 
baltérden keletkezett fájdalmas daga­
nat. Kossuth mindaddig el nem hagy­
hatja az ágyat, amig az izzadmány 
fel nem szívódik.

A kereskedelmi minisztérium ügyei­
nek vezetésére nyomban táviratilag 
hívták vissza Szterényi József állam­
titkárt, akit a távirat Lussinpiccoló- 
ban ért.

Álhir a román királyról.
Bukarest, szept. 1.

A román kormány nyilatkozatot 
adott ki, amelyben a Károly román 
király haláláról elterjedt híreket meg­
cáfolja. A király beteg ugyan, de 
baja nem komolyabb természetű.

Napszurás a gyakorlaton.
Pécs, szept. 1.

A pécsi 19. és a nagykanizsai 
20. honvéd gyalogezredek Dombóvár 
környékén gyakorlatoznak. Tegnap 
több tartalékos katona a nagy meleg 
folytán napszurást kapott, mire az 
illetékes katonai hatóságok intézked­
tek, hogy a legénység takaró védők­
kel láttassák el.

Az ügyvéd gyilkosai.
Róma, szept. 1.

Az Arvédi ügyvéd meggyilkolása 
ügyében gyanúba fogott firenzei csa­
ládot, amelyet a múltkor szabadon 
bocsátottak, ma újból letartóztatták, 
mert kiderült, hogy az ügyvéd gyil­
kosai ennél a családnál tüntették el 
a bűnjeleket.

Gladys — nagybeteg.
Ungvár, szept. 1.

Ungvárról az a hir érkezik, hogy 
gróf Széchenyi Lászlóné, Vanderbilt 
Gladysnak felsőremetei birtokán gyer­
meke született, de időnek előtte úgy, 
hogy a kis magzat holtan jött a 
világra. A grófné most betegen 
fekszik.

Klobusitzky-utcán
a Forgách-féle kastély, 
parkkal, sarokház és épít­
kezési telkek előnyös fel- 
:: tételek mellett eladók. :: 
Bővebbet Dr. SZAUBE- 
RER és Dr. HERCZ ügyvé­

dek irodájában Fő-u. 29.

Egy, esetleg két tanuló, tisztességes 
izraelita családnál, a kereskedelmi és 

reáliskolához közel

teljes ellátásra
felvétetik. Cim: Bethlen-körut 31.
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Magyar-tiorvát Tengeri Gözhajózási R.

Fiúméból Dalmáciába és Olaszországba.
A turisták által elismert legrövidebb és 

legkényelmesebb összeköttetés.
Flume-Dalmácia! naponta hajóindu­

lás, ezek közül 4 gyorsjárat Fiúméból Zara, 
Sialató, Gravosa (Hagusa), Curzóla, Castélnuoyo 
és Cattaróig. — Az utazás tartama Gravosáig 
csak 22'/,, Cattaróig csak 2(1 óra.

Fiume-Velence: hetenként 6 gyors- 
hajó összeköttetés.

Fiume-Ancona: hetenként 3 gyors­
hajó oda és vissza.

Ezen gőzösök közvetlen csatlakozásban 
közlekednek a Budapest felől érkező és Buda­
pestre induló gyorsvonatokkal, melyek a hajó­
állomásig és onnan közlekednek, úgyszintén 
Velencében és Anconában az olasz vonatok­
kal csatlakoznak és pedig Róma, Nápoly, Bari, 
Brindisi, Bologna, Milano stb. felé.

A gőzhajók modern kényelemmel, háló­
fülkékkel, kitűnő étteremmel és a kényelmes 
és kellemes utazás minden kellékével van­
nak berendezve.

Bővebb felvilágosítást nyújt, a Központi 
Menet jegy iroda, Budapest. (V. k., 
Vigadó-tér I.) és annak összes magyar- 
országi fiókirodái.

ooooooooooooooo
O x januárban előléptetett yagy a 9 
o honvédséghez áthelyezett tartaló- jf 
O kos tiszt urak FELÁRON szerez- O 
O hetik be egyenruhájokat O
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Q Közös egyenruhákat átcserél hon- Q g védségi egyenruhákért. q
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AZ IDEI TAVASZI-NYÁRI IDÉNYRE A LEGÚJABB

divatkeimék,
továbbá ii}05ÓKeIn)éK úgymint cretten, batikt ^ 
zepbirek a legnagyobb és leg jutányosabb áron 
~jzznzn kaphatók

Számán Testvérek cégnél
Kassa, Fő-utca 62, szám.
Ugyanitt szőnyegek, függönyök és butorkelmék a 

legnagyobb válaszukban kaphatók.

Hirdetések felvétetnek a kiadóban

Legszesz

Minden, a légszesz-, villamvilágitáslioz szükséges szerek. 

::: minden az e téren elért legújabb találmányok :::

kályhák, sütők, vasalók, Tözö- 
és forrasztó készülékek. Villamos készülékek, pótló alkatré­

szek, izzó lámpák stb. stb.

Légszesz- és villamos-csillárok
a legegyszerűbb formától a legdíszesebb kivitelig a legjutanyosabb gyári árakon

Légszeszgyáré illamtelep
Telefon: 249. sz. városi fióküzletében Telefon : 249. sz.

Kassa, Deák Ferenc-utca 49. szám alatt kapható.
Ezen irodával is kapcsolatos fióküzletben a légszesz- és viliarnvilágitást illető berendezésekre, 

javításokra a n é. közönség rögtöni felvilágosítást, terveket és költségvetést nyerhet.
A légszesz- és villamvilágitásnál előforduló hiányok, panaszok és reklamációk is ide intézhetők. — 

Ezen iroda a vidéki közönség megrendeléseit s levélbeli megkereséseit is készséggel foganatosítja és pon­
tosan elintézi.

A reklamációk gyors elintézése végett egy szerelő a lámpagynjtók laktanyáján 
(városháza épület) az esti órákban is a t. e. 1 égszeszfogyasztó közönségnek rendelke­
zésére áll.

I

Murányi József.
UM 4M

Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.


